
ne Jaklič, Meljska cesta št. 1 v Mariboru. Vlomilci so od
prli s ponarejenimi ključi vrata, ki vodijo s ceste v pisar
no. Dasi stoji na križišču Aleksandrove in Meljske ceste, 
torej v neposredni bližini pisarne, vedno policijska straža, 
so vendar spretno izrabili čas, ko se je stražnik oddaljil, 
ter v tem trenutku odprli vrata. V pisarni so se takoj spra
vili nad veliko blagajno sistema Wertheim ter jo po vseh 
pravilih vlomilske tehnike najprej navrtali, nato pa izre
zali obe skoro 1 cm debeli steni v velikosti človeške roke. 
Imeli pa so nesrečo. Ko je bila blagajna že navrtana, jih 
je nekaj moralo prestrašiti, kaijti pobegnili so, ne da bi 
bili iz blagajne kaj odnesli. V blagajni je bilo za 18.000 
Din gotovine in zbirka znamk, vredna 300.000 Din. Vlo
milci so prišli v Maribor najbrže samo na obisk, ki se pa 
dosedEJ ni izplačal. V Mariboru namreč takih specijalistov 
primanjkuje. 

Žalostne posledice pretepov. Dne 26. februarja so se 
stepi i fantje v Št. Ilju v Slov. gor. Med ravsanjem je prišlo 
do rabe noža in je dobil Karol Šik, oskrbnik pri Ivanu Bau 
manu, zabodljaj v pljuča, sika so prepeljali v mariborsko 
bodico in je njegovo življenje na vagi. — Te dni je prišlo 
pri Mariji Snežni na severni meji do prepira med bratoma 
Sesa. Iz prepira se je razvnel pretep in Martin Šes je dobil 
tako hude poškodbe na glavi in na rokah, da je moral po 
pomoč v mariborsko bolnišnico. — Dne 28. februarja so 
prepeljali od Št. Lenarta v Slov. gor. Karla Osvalda, 261et
nega kmetskega fanta. Ima prestreljeno g^avo; strel mu je 
šel skozi možgane ter je njegovo stanje brezupno. Obstre
ljen je bil na predpustni zabavi. Veseljačenje in alkohol 
terjata vedno nove žrtve. 

Razno od Sv. Bolfenka v Slov. gor. Iz ptujske okolice 
se je zanes^ španska borezen zdaj tudi k nam; v nekate
rih hišah ležijo vsi, v drugih pa zboli drug za drugim. Do
bri sosedje nadomeščajo obolele pri domačih opravkih; 
bolna je dobra tretjina vsega prebivalstva. Vendar pa do 
danes še nihče ni umrl na gripi a1 i španski. Pač pa je ta 
ns^ez^jiva in strupena kuga ugrabila eni naših nevest že
nina. Posestniški sin Jožef Simonič od Sv. Urbana je hotel 
dne 14. februarja obhajati v bolfenski cerkvi poroko z u
gledno in pridno nPadenko iz naše župnPe* toda dobil je 
špansko, v začetku ni pazil na se, je še hodil vabit sorod
nike na svatbo: pri tem se je še bô ij pretiladil in ravno na 
dan, ko je hotel prvotno iti k poroki, je šel v večnost, za
pustlvši onemogTe starše, posestvo in vdovljeno nevesto. 
— Po vsej Pesniški doMni je močno razširjena metljavost 
pri goveji živini, pa tudi pri svinjah. V krajih s posebno 
mokro lego so zgubili pri nekaterih hišah že 4—5 glav. 
V sponPadi bo grozno pomanjkanje vprežne živine: biti pa 
brez živine je smrt za kmeta. Kot gotovo zdravPo zoper to 
nevarno morPko naše živine se priporoča »Distol«, ki pa 
je precej drag; zdravilo za eno kravo stane približno 200 
Din. Vendar je bo^še žrtvovati to svoto, kakor pa zgubiti 
živino. Cenejše je drugo zdravilo, ki se zadnji čas priporo
ča, z imenom »Fužer žinju«, ki se dobi tudi v lekarni. No
va oblastna skupščina v Mariboru je storila posebne kora
ke, da se zabrani večja katastrofa pri živini; zadeva pa je 
nujna, potrebna je hitra pomoč. — Prosvetno društvo nam 
je priredPo zadnjo nedeljo srčkano veselico, ki je obsegala 
več točk: deklamacijo, prizor »Guvernanta in dekla« in pa 
šaloigro »Scapinove zvijače«. Prireditev je zadovoljila na
vzoče in jim izvabila večkrat buren smeh. Prijetno je bPo 
tudi sodelovanje pevskega zbora, ki je zapel dve narodni 
pesmici. Čisti dobiček prireditve je namenjen za nabavo 
novega odra. — Da pa svet ne bo misMl, da smo pri nas 
vsi enega duha in enega srca, pristavimo še, da se;8Jo zad
nji čas skriti sovražniki med pšenico dobrega berPa ljuli
ko 9'abih listov, trosijo in širijo med nami zlog^sno »Do
movino«. Najbolj žalostno pa je, da ce^ otroci naroča;o hi
navski in strupeni list. Pravijo sicer, da ga naročajo le ra

Odmev iz zadnje volilne borbe. Dne 18. jan. 1927 je 
SLS priredila shod v Radvamju v gostilni Lobnik. Tega 
shoda se je udeležil tudi Karol Jekel, najbrže socljalist, ki 
je ves čas shod motil, posebej pa je še napadal navzočega 
poslanca Žebota. Ker pa je temu očital, da z akti, ki mu jih 
železničarji donašajo, kuri peč, ga je poslanec Žebot prijel 
ca besedo. Ker je bilo to očitanje velika laž napram posl. 
Zebotu ki je znan kot marljiv posredovalec za vsakega 
brez ozira na politično mišljenje, je imel Jekel priliko to 
pred sodiščem dokazovati, kar pa se mu seveda ni posre
eilo in je bil obsojen s 300 Din globe, oziroma 8 dni zapo
ra. To je pač svarilen zgled vsem tistim, ki svojo modrost 
cajemajo iz »Volksštimce«, potem pa zato le obsedijo. 

Vlom v blagajno. V noči od pondeljka na torek je bil 
izvršen drzen vlom v blagajno carinskoposredniške pisar

; di povesti; toda z ognjem naj se nihče ne igra, kdor se no
če posmoditi. Kači se izognimo že od daleč — tako tudi 
slabemu tisku. 

Glavni razpečevalec tisočdinarskih falzifikatov prijet. 
»Slovenski Gospodar« se je že parkrat bavil z glavnini ras 
pečevalcem lOOOdinarskih falzifikatov Alojzijem Ravšlem. 
Da bo javnosti zadeva z Ravšlom bolj jasna, nočemo pono
viti v par stavkih njegovo žalostno zgodovino. Alojz Ravšl 
je začel pred meseci s pomočjo štirih pomagačev razpeča
vati po Prekmurju in Murskem po'iju prav nerodno pona
rejene lOOOdinarske bankovce. Enega od njegovih poma 
gačev so orožniki kmalu zaprli, je izdal druge in označil 
Alojzija Ravšla kot očeta in glavnega razpečevalca falzifi
katov. Ko ye zaznal Ravšl za aretacijo tovarišev, je pobeg
nil v Avstrijo in je bil na Dunaju od policije zaprt in seve 
se je klatil po Avstriji pod tujim imenom. Ko bi bil mora1 

biti predan od dunajske policije naši oblasti, je pobegnil 
in pri bežal v okolico Sv. Tomaža pni Ormožu. Tukaj se je 
zadrževal precej časa pod imenom g. Mirko in živel dobro, 
ker je izmenjaval pri lahkomiselnih ljudeh falzifikate. A 
orožniki so ga pridno zasledovali, so ga imeli že enkrat 
skoro popolnoma v rokah, a se mu je posrečilo izmuzniti 
v zadnjem trenutku. Ravšl je imel največ oboževalk med 
ženskim spo^m in to ga je spravilo tudi v roke pravice. 
Zadnji ponedeljek zjutraj so zalotili malonedeljski orožni
ki Ravšla pri neki ženski in ga aretirali. Izročili so ga naj
prej v zapore sodišča v Ljuotmeru, od tamkaj je bil prepe
ljan po prvem zaslišanju v jetnišnico mariborskega okrož
nega sodišča. 

Pretresljiv obisk. Dne 27. februarja zgodaj zjutraj je 
šel kmet Anton Krabonja iz Mihovec v svoj runoki vino

! grad režat. Med potjo je obiskal v Ključarovcih štev. 30 
svojega brata Janeza. Ko vstopi v vežo, zakliče: »Steli vsi 
zdravi, gremo režat!« Iz kuhinje stopi hčerka in pravi
»Stric, ne moremo!« — »Zakaj ne«, pravi Anton. Hčefka 
odpre sobo in pokaže na mrtvaški, od več sveč razsvetlje
ni oder. Anton zastane prestrašen, za nekaj časa šele mo
re stopiti naprej in spoznati svojega brata Janeza mrtve
ga! Kratka španska mu je vgasnila luč življenja v 55. letu 
svoje strosti. Bil je vzgleden mož, zapušča ženo in 5 otrok. 
Blagi Janez, počivaj v miru! 

Uboj iz maščevanja. V župniji Sv. Urban pri Ptuju je 
nekdo v cerkvi posvaril razgrajajoče kmečke fante. Ti so 
mu obljubili maščevanje. In res so prišli razgrajat pred 
njegovo hišo. On je šel ven, da bi jih napodil, kar ga eden 
tako močno udari s kolom, da se nezavesten zgrudi na tla. 
V nekaj dneh je umrl. 

Novice iz Čadrama pri Konjicah. 24. februar je bil za 
naš kraj nesrečen dan. Komaj so se nekoliko polegle govo
rice o fantovskem pretepu »na preži« v sosedni župniji, že 
je prispela vest, da je na gostiji ŠegaSteinaher v Spodnji 
Ložnici smrtnonevarno zborel ugleden posestnik iz Marke
čice Mihael Polh, p. d. Pčjek. Na gostiji je zbolel, zato so 
ga naložili na voz. da bi ga odpela1! na dom, a med vožnjo 
ije umrl. Bil je krščanski mož, ki je skrbel za čast svoje hi
še s svojim življenjem. Kako mnogi so ga cenili in spošto
vali, je pokazal pogreb. Blag mu spomin! Hiši pa naše so
ža^je! — Ob pozni večerni uri pa se je naenkrat zasvetil 
rdeč odsev pogubonosnega ognja v Oplotnici. Gospodarsko 
poslopje Jožefa Prosenak, p. d. Mravljaka, je plamen ob
jel s tako naglico, da ni bilo mogoče rešiti ne konj, ne go
veje živine, ne svinj. Če bi bil količkaj neugoden veter, bi 
se ogenj razširil na ostalo Oplotnico in zjutraj bi staM ob 
samih razvalinah. Tako pa se je požrtvovalnim gasilcem 
posrečilo požar omejiti. Kako je ogenj nastal, ni znano. 

Požar. Iz Oplotnice nam poročajo: V noči od četrtka 
na petek je gorelo gospodarsko poslopje Josipa Prosenak, 
p. d. Mravljaka. RešPo se je samo malenkost, konji in ži
vina, svinje, vse je zgorelo. Le požrtvovalnosti naših vrlih 

Kaj je novega? 



gasilcev in vaščanov se je zahvaliti, da ni ogenj zavzel ve
tje plasti. 

Njega od nikoder ni! Koga? Vsi rupertski samostoj
neži vedo, da Puclja ni, to je, njegovih tisočakov, ki jih je 
obljubil za novoustanovljeno mlekarsko podružnico v Mali 
brezi; sedaj pa denarja ni, pač pa se je rubežnik oglasil 
zaradi neporavnanih plačil pri zadrugi! To jim je mlečna 
ali mlekarska samostojna smola! Kaj le bo, Pucelj je šel, 
o Radiču se tudi sliši, da je spufan. Špilanca zelo skrbi, ka 
ko bo svoje ljudi skupaj obdržal! Drugo pa je pri Sv. Ru
pertu vse dobro: trobendolsko podjetje spet dela in plaču
je, sneg rje skopnel, pomladanski vetriči se oglašajo; Bog 
na/m nakloni dobro leto! 

Velika sreča za vso Slovenijo ni samo sedanja vlada, 
ki se trudi ozdraviti gospodarsko krizo, ampak tudi bogata 
loterija solčavskega Orla, po kateri lahko za 5 Din oboga
tiš, če kupiš njene srečke. Pa hitro! Dne 29. marca t. 1. je 
žrebanje. 

Strašna žaloigra v kmetski rodbini. V kraju Bobovec, 
v župniji Št. Peter pod Sv. gorami se je dogodila v pretek
lem tednu v družini Marenčič strašna žaloigra, ki je na
pravila globok utis na prebivalstvo celega kraja. Družina 
Marenčič je precej premožna, vendar so hčere služile iz
ven doma kot dekle. Pred nekaj tedni se je vrnila hčerka 
Ančka, ki je služila v Sedlarjevem pri nekem trgovcu ter 
je ostala doma. V družini je prišlo do prepira, ker je mati 
silila hčer nazaj služit, hči pa se je branila iti od doma ter 
govorila, naj gre še katera druga sestra v službo. V pre
teklem tednu so imeli pri Marenčiču furež, katerega so po 
krajevnem običaju praznovali s pojedino in popivanjem. 
Ko so proti 4. uri zjutraj sosedje odšli, so se spravile hče
re z materjo na peč ter se pogovarjale, starejši sin pa je 
silil v očeta, naj še prinese polič vina., Mati se je s peči 
oglasila, da nihče ne bo več pil, ampak da morajo vsi spat. 
To je sina ujezilo, potegnil je mater s peči ter jo pričel 
pretepati. Hči Ančka pa je zgrabila hrastovo desko in da bi 
ubranila mater, je lopnila brata z vso močjo po glavi. Ta 
udarec je bil premočan, fant se je kar sesedel z razbito lo
banjo in kri iz rane na glavi je brizgnila do stropa. Ko je 
mlajši sin zagledal na tleh ležečega brata z razbito glavo, 
je mislil, da ga je sestra ubila in v divji jezi je navalil na 
njo s sekiro. Dekle se je ustrašilo, v sami srajci je zbežalo 
v noč in brat za njo. Podil jo je po vinogradu, pod hribom 
mu je pa nenadoma izginila izpred oči. Ker je ni bilo te
kom dneva nazaj, so bili domači v skrbeh, kam je izginila. 
Iskali so jo povsod v soseščini, nazadnje pa so obvestili 
orožnike. Ti so po stopinjah v vinogradu ugotovili, da vodi 
sled do vodnjaka posestnika Laha. Preiskali so vodnjak 
in iz njega potegnili truplo dekleta, ki je v obupu in stra
hu samo skočilo v globino ter si končalo življenie. Truplo 
je ležalo že 10 dni v vodnjaku, med tem pa so pri Lahu vo
do neprestano rabili. Mater je vest o smrti hčere tako pre
tresla, da je zblaznela. Sina, kateremu je sestra razbila 
glavo, so prepeljali v bolnico, pa je malo upanja, da bi 
okreval, ker ima razbito lobanjo. Če ga ohranijo pri življe
nju, bo ostal bebast za vedno. Tako je v eni noči alkohol 
uničil celo družino, ki je do tedaj živela mirno in srečno. 

Za živinozdravnika se je izdajal. Prešli teden se je 
pojavil v trboveljski občini možki, ki se je izdajal za živi
nozdravnika. Og^sil se je najprvo pri hrastniških mesar
jih in na podlagi neke okrožnice od mesarske zadruge o
lajšal nekaj mesarjev denarja. V četrtek se je pa okorajžil 
priti v Trbovlje. Tudi tu je obiskal skoro vse mesarje in 
jih opeharil. Ker imamo frboveljčani svojega živinozdrav
nika in so mesarji po njem povpraševali, je rekel, da se 
naš živinozdravnik ženi in ima dopust. Usoda ga je dole
tela, da je bil spoznan za klativiteza pri mesarju Skaletu 
na Vodah. Gospa je namreč zahtevala od njega legitimciije 
in podpis, nakar se je podpisal za Miroslava Levi. Gospa 
Skaletova je takoj spoznala, da je goljuf in prijavila celo 
zadevo orožništvu. Toda predno so ga mogli prijeti, jo je 
»živinozdravnik« že neznanokam popihal. 

Smrtna nesreča. Pretekli torek dopoldne sta šla kme
čka zakonca Malovrh Janez in Katarina v Polhovem grad

cu pri Ljubljani v kako uro oddaljeni gozd podirat staro in 
ogromno, dober meter v premeru debelo bukev. Ko sta 
bukev že izpodsekala in izpodžagala, je mož pogledal na
vzgor ter z grozo opazil, da se bukev že podira. Hitro je 
odskočil in opozoril ženo, naj se umakne. Toda bilo je že 
prepozno. Debele veje so padle na ženo ter ji zlomile križ 
in ude. Na pomoč je bila poklicana brzojavno rešilna po
staja v Ljubljani. Rešilni avto je dospel v Polhov gradeč, 
ter naložil ponesrečeno Katarino Malovrhovo. Med potjo, 
ko se je vračal avto skozi Vič v Ljubljano, pa je Malovrho
va poškodbam podlegla. Prepeljali so jo v mrtvašnico. 

Tašča zaklala snaho. V Plaviču, kraj Sela Zagorska, 
poleg štajerske meje ob Sotli, se je dogodila pri Pasariču 
strašna tragedija. Med taščo in snaho je prišlo do prepira; 
tašča je v jezi zagrabila nož ter ga zasadila snahi petkrat 
v prsi. Več sunkov je zadelo srce, tako da je snaha ostala 
na mestu mrtva. Taščo je orožništvo aretiralo. 

Zadeva s srečkami Katoliškega prosvetnega društva 
Sv. Peter pod Sv. gorami. Mnogi pošiljajo te srečke, ki so 
jih od društva prejeli, na »Slovenskega Gospodarja« v Ma
ribor. Javljamo, da uprava »Slovenskega Gospodarja« ni
ma s temi srečkami ničesar opraviti. Ako kdo srečke po
šilja nazaj, naj jih pošlje društvu v Št. Peter pod Sv. gor. 
in ne v Maribor! 

Za sklad SLS so darovali vrli svatje na gostiji Janeza 
Munda in Marije Lajh v Sobetincih pri Sv. Marku niže Ptu
ja. Najlepša hvala! Novoporočencema pa obilo sreče! 

Važno za cenj. čitalce »Slov. Gospodarja«. Da se cenj. čital
cem »Slov. Gospodarja« da poslednjikrat prilika, da se oskrbijo 
s srečkami 3. razreda, kajti imam samo še omejeno število do
plačnih srečk, Vam svetujem, da si nemudoma naročite po pri
loženi naročilni karti srečke pri najsrečnejši prodajalni L. 2. 
Konjovič v Beogradu, pri kateri je tudi sedaj v 2. razredu padla 
premija v iznosu 200.000 Din, da gotovo imate srečke, dokler niso 
razprodane. Stari pregovor pravi: »Vsaki je svoje sreče kovač«. 


